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AHOJ  AHOJ  AHOJ  AHOJ  AHOJ  AHOJ  AHOJ 
Jsme tady s druhým číslem školního časopisu, které je věnováno oslavám Halloweenu na naší škole.
Ačkoliv jsou moderní oslavy Halloweenu symbolem jen jakéhosi uvolnění všeobecného stresu, „rozjetí se“ a postrašení malých dětí, slovo pochází z anglického spojení all-hallow-even, doslova předvečer všech svatých. Proto někteří křesťané rázně odmítají oslavy ve stylu dýně, koleda apod. Naštěstí pro vás my jsme se chtěli „rozjet“ a připravili jsme pro vás následující články a reportáže z tradičních oslav Halloweenu na naší škole:
Akce se konala v pondělí 26. října od 17 hodin. Atrakce a stanoviště zabraly většinu prostor obou školních budov. Začalo to u hlavního vchodu, pokračovalo hlavní chodbou do velké chodby u učebny fyziky a do prvního i druhého poschodí budovy II. stupně. 
Celý mumraj skončil diskotékou kolem 19. hodiny.

                                            Anna Poláčková, 6. C
HALLOWEEN
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Halloween je svátek, který se slaví 31. října většinou dětmi, které se oblékají do strašidelných kostýmů a chodí od domu k domu s koledou  o sladkosti. Svátek se slaví většinou v anglických mluvících zemích, převážně v USA, Velké Británii, Austrálii atd..
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Původní název byl Hallowe'en z anglického All-hallow-even (Předvečer všech svatých) 

Halloween vychází z původně pohanského (keltského) svátku Samhain - pohanský nový rok (konec pohanského léta). Uživá se také název předvečer svátku Všech svatých. Pravděpodobně má i návaznost na křesťanský svátek Všech svatých. 
Tradičními znaky jsou vyřezané dýně se svíčkou uvnitř , čarodějky, duchové, černé kočky, košťata, oheň, příšery, kostlivci atd. Barvy černá a oranžová.

                                              Terezka Edrová, 3.B
Hovořili jsme s p.učitelem Bartoškou o Halloweenu a o škole:. 

Co si myslíte o Halloweenu ? 

Přemýšlíte o tom jako o zábavě nebo o  noci na téma “ kdo toho nejvíc rozbije“ ???

Já se přiznám, že Halloween není pro mě nějak vlastní, já jsem tenhle svátek nikdy osobně neslavil, spíš tady jenom vypomáhám, když je něco potřeba, ale já osobně nějak ne . 

Takže nejste moc velký fanoušek ?

Já to beru tak , že když se učíte angličtinu,  že v  anglicky mluvících  zemích je tento svátek velkou tradicí, ale není to jakoby náš svátek .

Chodíte se podívat do tříd na strašidla ? 

No .. do tříd se moc nedostanu, protože mám na starosti focení, to znamená, že já se do tříd podívám, až když je po akci. Ale myslím,  že je dobře, že máme tenhle svátek na škole . 

Chodil jste taky někdy za školu ? Měl jste školu rád ? 

Za školu jsem nechodil, myslím si, že nás to ani nenapadlo . A myslím si, že vy byste se divili, v jakých podmínkách my jsme chodili do školy. A jak my jsme se chovali.

Psal jste si taháky ? 

Já myslím, že jsem byl línej psát si  taháky.

Takže jste byl jedničkář ? 

Jedničkář jsem nebyl, ale.. vyznamenání jsem na základní škole měl.

 Děkujeme. Nashledanou.
Udělali jsme rozhovor i s p.učitelkou Heřmánkovou o Halloweenu a o škole:
Co si myslíte o Halloweenu ? 

Přemýšlíte o tom jako o zábavě nebo o  noci na téma “ kdo toho nejvíc rozbije“ ???

Když se to správně zorganizuje a správně udělá, tak by to mohla být docela prima zábava. 

Baví vás to? Budete to taky organizovat? 

Určitě, už se na to těším .

Chodíte se dívat do tříd na nějaká strašidla? 

Jasně, na všechna .

To máte docela honičku ne? 

To jo, ale za to odpoledne se to  dá krásně stihnout .

A chodila jste někdy za školu? 

Ne, to mě ani nenapadlo . 

A používala jste tahák ? 

Taháky.. no…. Možná na střední škole, ale... to jenom  výjimečně.

Děkujeme. Nashledanou. 
Našim dotazům neunikla ani p. učitelka Havlová:

Paní Havlová

Myslíte si že to bude zábava nebo spíš noc na téma kdo  toho nejvíc rozbije??

Já si myslím, že pro děti je to určitě zábava, taky se na to těší i žáci 2.stupně, kteří to připravují. Ale je to zábava i pro ty menší děti, které si prochází trasu. Samozřejmě - nesmí se to s tím strašením  přehánět: když přijdou třeba malé děti ze školky, tak se nesmí  strašit tolik, aby se ty děti bály a měly z toho nějaký nepříjemný zážitek.

A budete se chodit do tříd dívat na ta strašidla??

Já si určitě tu trasu projdu a hlavně taky budu dávat pozor, aby se na té trase nic nestalo a aby nikdo nedělal nepořádek. Trasu si určitě projdu a jsem velmi zvědavá, co si zase připravíte.

Když jste byla ve škole, byla jste stydlivá nebo spíš oblíbená mezi kamarády??

Myslím si, že jsem ve třídě neměla problémy mezi kamarády. Vždycky jsem měla méně kamarádek, ale byly to dobré kamarádky. Snažila jsem se ale vyjít s každým a spíš jsem asi patřila k těm hodnějším ve třídě.

Takže jste byla šprtka?? 

No šprtka snad ne, já si pamatuji, že když jsem chodila na základní školu, že jsem se nemusela moc učit a že mi stačilo, když jsem dávala ve škole pozor. Prostě mi to stačilo a nemusela jsem se doma učit, takže když se mě moje vlastní děti zeptají, jak jsem se dlouho připravovala na vyučování, řeknu jim, že jsem se neučila a někdy jim to radši ani neřeknu, aby mi potom neodpověděli: „Když ty ses neučila, tak já se taky učit nebudu.“
Psala jste si taháky??

To je trošku nefér otázka, ale samozřejmě jsem si ty taháky taky občas psala, třeba vzorečky na matiku nebo vzorečky na fyziku.

Chodila jste na střední škole za školu??

Za školu jsem nechodila, ale musím se přiznat, že když jsem byla na gymnáziu, tak jsme dělali autoškolu a většinou jsem se snažila naplánovat si cvičné jízdy, když jsme zrovna měli psát nějakou písemku nebo když se zkoušelo. Někdy se mi to povedlo, někdy ne, ale že bych chodila za školu, na to jsem se moc bála.

A byla jste jedničkářka??

Na základní škole jsem asi jedničkářka byla, ale na gymnáziu už  známky nebyly tak dobré. Třeba ze zeměpisu, který mě bavil, jsem měla za jedna vždycky, ale třeba z matiky jsem měla na vysvědčení někdy jedničku někdy dvojku, ale někdy taky trojku.

Chtěla jste být učitelkou už od základní školy??

Já už si to moc nepamatuji, ale moje maminka říká, že když jsem byla malá, tak jsem si vždycky hrála na učitelky a že jsem si vzala medvídky a panenky a za všechny napsala písemky a pak jsem to opravovala, takže ve mně něco z učitelky bylo, už když jsem byla malá.

Takže jste si to naplánovala dopředu a teď jste dobrá učitelka?? 

No to nevím, jestli jsem dobrá učitelka, ale nějaký trénink v tom dětství už byl. 

Tak děkujeme a nashledanou.

                           Připravily Sára Turková a Eliška Šeredová, 7. A
Halloween

    26.10.2009 v 17.00 se žáci prvního stupně sešli v šatně. Všichni čekali až budou vpuštěni do pekla! 

     Stanovišť bylo hodně a také se sešlo hodně dětí s rodiči i s prarodiči. Převládalo věštění z koule a z karet, sliz a bludiště. Když se žáci přesouvali ze stanovišť, nad hlavami jim visel oběšenec, kterého si připravili kluci z šestých tříd. Když jsme se s „školním časopisem“ procházeli třídami, viděli jsme spoustu zajímavých úkolů. Například kreslení, házení do koše, zombie cesta, hádanky, puzzle, pexeso a poznávání věcí. Děti také v prvním patře sahaly na nos paní čarodějnice. Ve druhém patře byla holka posedlá ďáblem a od ní si děti braly bonbony. Skoro na závěr se mohly děti u jednoho stánku namalovat podle svých představ, jak by chtěly vypadat, třeba jako strašidla. Na závěr se dělala v 7.B diskotéka pro malé , ale i pro velké, které baví tanec. Celá akce končila v půl osmé.

   Nic se nerozbilo ani nikdo nebrečel. Myslím, že se Halloween povedl. Doufáme, že příští rok se uskuteční také.  

                                                          Eliška Šeredová, 7.A

A na závěr pohled jednoho z mnoha přímých účastníků:

Kolik sem přichází dětí? Je jich hodně nebo málo?

Hodně.
A bojí se vás taky?

Když jsem jim vyvěstil smrt a utrpení, tak jo.
A nemají z toho nějaké trauma?

No, když jsou malý, tak přiměřeně, ale když jsou velký, tak je nešetřím.
Bojí se hodně toho oběšence?

No trochu.
Baví vás to ještě?

Je mi hrozný vedro… ale jo.
Tak dík a ahoj!
               (Rozhovor s pořadatelem na jednom ze stanovišť  Michalem Vondrákem z 6. B dělala Eliška Šeredová, 7. A.)
