   

Časopis dětí Základní školy, Komenského 1465, Pelhřimov

3.
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Vánoční speciál je tady….

Kde se vzaly Vánoce?

Vánoce (z něm. Weihnachten svaté noci) jsou v křesťanské tradici oslavou narození Ježíše Krista. Spolu s Velikonocemi a Letnicemi patří k nejvýznamnějším křesťanským svátkům. Slaví se od 25. prosince do první neděle po 6. lednu. Již ve 3. století někteří křesťanští teologové uvadějí 25. prosinec jako datum Kristova narození, oslava tohoto narození je dosvědčena poprvé v Římě kolem roku 336. Všeobecně se Vánoce v církvi slaví od 7. století.

V Česku je však za vrchol Vánoc považován Štědrý den, 24. prosinec, coby předvečer samotné slavnosti, do Vánoc je někdy zahrnována i doba adventní, která Vánocům předchází. K Vánocům se pojí nejrůznější tradice, k nimž se řadí vánoční stromek, jesličky (betlém), vánoční dárky, které nosí Ježíšek, či vánoční cukroví; některé z těchto tradic pocházejí již z předkřesťanských dob a souvisí s oslovou slunovratu, který na tyto dny též připadá. V současné době se však původní, náboženský význam Vánoc vytrácí a Vánoce se považují i za jeden z nejvýznamnějších občanských svátků.

Vánoce jsou považovány za nejdůležitější svátek i pro nekřesťany, kteří ho spojují se zakončením roku a s trávením času s v rodinném kruhu. Vánoce jsou slaveny 24., 25. a 26. prosince, ale předchází jim v křesťanském pojetí čtyř týdenní období zvané advent. Všechny tři dny jsou oficiálním státním svátkem.

S vánočním slavením je spojeno množství místních či národních zvyklostí. U nás je zřejmě nejrozšířenějším zvykem vztyčení vánočního stromu či stromku, který se zdobí vánočními ozdobami, a pod který se v rodinách kladou dárky. Vánoční stromek se však v našich zemích všeobecně ujal až po první světové válce.[15] Rovněž bývá zvykem na Vánoce stavět jesličky neboli betlém: v Čechách se tento zvyk objevuje roku 1560 v kostele sv. Klimenta v Praze. Charakter Vánoc do značné míry ovlivňují také koledy, česká tradice koled je pak zvláště bohatá.

24. prosince bývá tradicí, že se schází celá rodina na slavností večeři. Samotná večeře se tradičně skládala z rybí polévky, bramborového salátu s kaprem a během její konzumace se dodržovaly jisté zvyklosti: mohlo se tak připravit o talíř více pro nečekanou návštěvu, případně položit pod talíř minci či šupinu. Od štědrovečerní tabule se obvykle směla vzdalovat pouze hospodyně. Po večeři bývá zvykem rozbalovat vánoční dárky, které dětem v českých zemích přináší Ježíšek. Štědrý den tradičně vrcholí půlnoční mší, na které se zpívají koledy a začíná samotná církevní oslava narození Krista.

Se štědrým večerem se pojí i řada lidových zvyků: lití olova, pouštění ořechových lodiček, házení střevícem či třesení bezem.

Vánoční cukroví a jeho pečení je jedna z obecně rozšířených vánočních tradic, která je ve velké části českých domácností dodržována. Většina z vánočních cukroví se připravuje ze směsi mouky, cukru, vajec, másla, kakaa, čokolády a různých druhů ořechů a kandovaného ovoce. Mezi typické patří cukroví z lineckého těsta, které je možné navíc ochutit strouhaným kokosem nebo kakaem. Typická vůně je vanilka, koření skořice.

Jednou z novodobých vánočních tradic je betlémské světlo, které rozvážejí skauti. Světlo se každoročně zapaluje v Betlémě, a posléze putuje napříč Evropou. Do Česka betlémské světlo putuje z Vídně, kde jej rakouští skauti předávají o neděli Gaudete delegacím z celé Evropy; pro české země jej přebírají brněnští skauti, kteří jej v sobotu rozvážejí před 4. nedělí adventní, takže je pak k dispozici v kostelech, na náměstích, vánočních trzích, knihovnách apod
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Zeptali jsme se:

1)

„Ahoj můžu se tě zeptat na pár otázek ohledně Vánoc?“

„Jasně!!!“
„Těšíš se na Vánoce?“

„Už se nemůžu dočkat.“
„Už máš napečené cukroví? Kolik druhů?“

„Už jsem začala. Máme napečeno asi 5 druhů.“
„A jaké máš nejradši?“

„Asi rohlíčky, ale mám ráda všechny.“

„Dodržuješ nějaké Vánoční zvyky? Jaké?“

„Ano. Házím botou a rozkrajuji jablka.“

„Už jsi psala Ježíškovi? A co si přeješ?“

„Ještě ne. Ani nevím.“

„A držíš půst na Štědrý den?“

„Snažím se, ale nikdy to nevydržím.“

„Děkuji, ahoj“

„Čauky“

             Povídala si Eliška Šeredová 7.A s Káťou Vlkovou 7.A 

2)
„Ahoj, můžu se tě zeptat na pár otázek ohledně Vánoc?“

„Jo.“

„Už se těšíš na vánoce?“

„Hm. Už od jara.“

„Už jsi psala Ježíškovi? A co si přeješ?“

„Ne, Ježíškovi jsem ještě nepsala, ale chtěla bych korálky.“

„Dodržuješ nějaké Vánoční zvyky? Jaké?“

„No pár,  třeba rozkrajování jablek.“

„Už máš napečené cukroví? Kolik druhů?“

„Jenom pár. Asi pět. A nejradši mám vosí hnízda.“

„A držíš půst na Štědrý den?“

„No...jo.Vydržím to.“

„Tak ahoj.“

„Ahoj.“

  Rozhovor vedla Eliška Šeredová 7.A s Kristýnou Šeredovou 5.A

3) Rozhovor se žákyní 2. stupně Evou Vaverkovou
„Držíš na Vánoce nějaké zvyky? Jestli ano, tak jaké?“

„Ano dodržuji.Třeba jablko, jak se rozkrojí na půlku a pak házím bačkorou.“

„A už se ti někdy povedlo hodit špičkou ke dveřím, že půjdeš z domu?“

„Vždycky se mi to povede, ale ještě jsem neodešla(“
„Máš už napečeno a kolik druhů cukroví pečeš?“

„No mám asi 7 druhů, vosí hnízda, včelí hnízda, sršní hnízda,… (“

„To je tolik druhů hnízd?“

„Je,ale vy asi jste z Česka, tak to neznáte(“

„Už jsi psala Ježíškovi a co by sis nejvíc přála?“

„Už jsem psala, dala jsem to za okno a druhý den byl dopis pryč.

A nejvíc bych si přála motorovou pilu ( (“

„Dodržuješ půst?“

„Ne, já vždycky sním tolik masa, že to ani nejde…“

„Co budeš dělat o vánočních prázdninách?“

„Jestli napadne sníh,  tak budu lyžovat, bobovat, sáňkovat, s kamarády nekalé věci (“

                               Rozhovor připravila Sára Turková.

4)Rozhovor se žákem 1.stupně Vojtou Turkem:

„Dodržuješ na Vánoce nějaké zvyky? Jestli ano, tak jaké?“

„Dodržuji rozkrajování jablíčka a pouštím lodičky.“

„Máte už napečeno a kolik druhů cukroví pečete?“

„Ne nemám. Ale nám peče babička.“

„Už si psal Ježíškovi a co by sis nejvíc přál?“

„Ano, a nejvíc bych si přál nákladní auto ROCKY a vrtulník na ovládání.“

„Dodržuješ půst?“

„No, snažím se.“

„Co budeš dělat o vánočních prázdninách?“

„Když napadne sníh, budu bobovat a sáňkovat. Když zamrzne rybník, budu bruslit, a když nenapadne, tak chci hrát na počítači, anebo se dívat na televizi.“

                               Rozhovor připravila Sára Turková.

Trocha  humoru (
* Už druhé Vánoce se mi podařilo udělat dcerce velkou radost!“ chlubí se otec. „A čím?“ „Vloni jsem jí koupil klavír a letos jsem ho prodal.“

* Dvě blondýnky hledají vánoční stromek. A druhá po dvou hodinách povídá: „Hele, víš co? Vezmeme ten bez ozdob.“ 

* Opilec se vrací ze silvestrovské zábavy: „Prosím vás, jak se dostanu na nádraží?” „Musíte jít stále rovně…” „A sakra! Tak to se na nádraží dneska nedostanu!” 

* Malý, pětiletý chlapeček se ptá maminky: „Mami, mami, co dostanu letos na Vánoce?“ „No, to máš tak, zlobil jsi a nedostaneš vůbec nic. Leda že bys napsal Ježíškovi, že budeš celý příští rok hodný.“ Tak chlapeček se zavře do pokoje, a začne psát: „Milý Ježíšku, slibuji ti, že budu celý příští rok hodný…“ Chvíli se na to kouká, pak to roztrhá a začne znovu: „Milý Ježíšku, slibuji ti, že budu celý příští měsíc hodný…“ Zase to roztrhá a tak pokračuje ke dni, půldni, hodině, až nakonec rezignuje. V neděli jde s maminkou do kostela a tam ukradne sošku Panny Marie. Přijde domů, položí před sebe sošku a začne psát: „Ježíši, jestli chceš ještě někdy vidět svou matku…“

* Povídají si dva policisti a jeden z nich říká: „Hele, víš že tenhle rok má být Silvestr v pátek?“A ten druhý odpoví: „Nekecej, doufám že ne třináctýho!“ 

* Skotský Mikuláš navštíví rodinu a ptá se: „Tak, děti, co si ode mě koupíte?“

* Andělka našla před domem padesátikorunu a říká: To bude jistě maminky. Tatínek pořád říká, že vyhazuje peníze oknem.

* Povídá pan Novák:Já manželce k Vánocům nikdy nic nekupuji.Dám jí stovku a může si koupit co chce - třeba uhlí na zimu!

* Pane šéf, můžete mi dát zítra volno?” ptá se v práci pan Urbánek. „Manželka chce, abych jí pomohl s vánočním úklidem.” „Z takového důvodu vám přece nebudu dávat volno!”, rezolutně to odmítne ředitel. „Děkuji,” oddechne si zaměstnanec. „Věděl jsem, že je na vás spolehnutí.” 

* Jde Pepíček ze školy, přijde domů a maminka mu říká: „Pepíčku, zapal stromeček!“ Po chvilce přijde Pepíček a ptá se: „A svíčky taky?“ 

* Přijde zeťák z hospody domů, ve dveřích stojí nasupená tchyně s koštětem a zeťák se jí ptá: „Zametáte nebo odlétáte?“

* Sestra: „Pane doktore, pane doktore, ten hypochondr z dvojky právě zemřel!“
Doktor: „Tak to už snad přehnal, ne?“
* Na policejní stanici přivedl policista klokana. „Šéfe, našel jsem ho na ulici, nikdo se k němu nehlásil, tak co s ním?“
„No, co s ním?“ To jste tak neschopný, že nedokážete nic vymyslet?! Dejte mu napít a zajeďte s ním do ZOO!“ Druhý den jde velitel po ulici a uvidí policistu, jak se prochází s klokanem. „Vždyť jsem vám přece řekl, abyste ho vzal do ZOO!“
„Ano, šéfe, tam jsme byli včera, dneska jdeme do kina a zítra do cukrárny na zmrzlinu…“
* Pepíček přiběhne do kuchyně a křičí: „Maminko! Hoří stromeček!“ „Neříká se hoří, ale svítí.“ Pepíček se vrátí do obýváku a za chvíli křičí: „Mamííí! Už svítí i záclona!“

* Jde blondýnka se psem, zastaví se a čte noviny. Přijde k ní brunetka a ptá se: "To je krásnej pejsek, co stojí?"
"Já taky nevím, proč si ten blbec nesedne."

* Nasedne opilec do taxíku a povídá: "Prosím, domů."
"Můžete to nějak upřesnit?" ptá se řidič.
"Do obýváku!" 

* Říká Pepa: „Budeme mít pěkné Vánoce – dám ženě tisícovku, ta ji dá babičce, ta zase dědečkovi a ten ji dá mně. Já ji potom vrátím sousedovi, od kterého jsem si ji vypůjčil, a jsme všichni spokojeni!“ 

* Přišla upomínka, on si sedl ke stolu a napsal tento dopis: „Velectěný pane! Dovolil jste si mi napsat drzý dopis. Upozorňuji Vás, že během roku ukládám všechny nezaplacené účty do obálky a vždy na Nový rok jeden z nich vytáhnu a ten pak slavnostně zaplatím. Napíšete-li mi ještě jednou podobný dopis, jste navždy ze slosování vyloučen. S veškerou úctou…” 

* David dostal pod stromeček papouška. Dospělého, s příšerným chováním a ještě horším slovníkem. Každé druhé slovo bylo sprosté. Ta slova, která nebyla sprostá, byla alespoň urážlivá. David se snažil papoucha převychovat, neustále na něj vlídně hovořil, hrál mu jemnou hudbu, dělal všechno, co ho jen napadlo, aby mu dal dobrý příklad. Nic nepomáhalo. Řval na papoucha a papouch na něj řval nazpátek. Třásl jím, ale to papoucha jen rozčílilo a byl ještě sprostší. Nakonec papoucha v největším zoufalství strčil do mrazáku. Nějakou chvíli se ozývalo kvičení, kopáni a křik. Pak vše ztichlo a půl minuty bylo ticho. David se vyděsil, že se papouchovi něco stalo a rychle otevřel dveře. Papouch pokorně vystoupil z mrazáku, vkráčel do Davidových nastavených rukou a řekl: "Domnívám se, že jsem Vás patrně urazil svým neomaleným jazykem a akcemi. Budu usilovat o to, abych to napravil. Je mi to opravdu líto a prosím o odpuštění." David užasl nad tou změnou ptákova chováni a chystal se zeptat, co zapříčinilo tu dramatickou změnu, když tu pták pokračoval: "A mohu se zeptat, co provedlo kuře?"

* "Nevím co bych koupil manželce pod stromeček" říká kamarád kamarádovi.
"Tak se jí zeptej".

"Jo, kámo, tak tolik peněz zase nemám".
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Domalovánka a dvě omalovánky pro vás (
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Doplňovačka:

	
	
	
	
	

	
	
	

	                   
	
	
	
	

	            
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	   
	
	
	
	

	
	
	


1. nemohli bychom bez toho žít, ale není to voda

2. čtyřnohý přítel člověka

3. živočich, savec, který má na svou obranu bodliny

4. mezi druhým a čtvrtým je …

5. obveseloval šlechtu ve středověku

6. živočich jinak

7. zvíře s hřívou

TAJENKA vám prozradí to, na co se děti o Vánocích nejvíc těší.

                            Připravila Anička Poláčková, 6. C
Udělejte si s námi výborné sladkosti, které zvládnete všichni i na poslední chvíli:

Banánové jednohubky:

Oloupaný banán nakrájejte na kolečka. Mezi dva dětské piškoty vždy vložte kolečko banánu a spojte párátkem. Když máte všechny jednohubky připravené, rozehřejte si čokoládu na vaření s trochou ztuženého 100% tuku. Jednohubky držte za párátko a namočte do čokolády. Nechte okapat a ztuhnout. Když to vydržíte a necháte je rozležet do druhého dne v chladnu, získáte vynikající pochoutku.

Obalované plněné švestky:

Připravte si:

100 g sušených švestek

Do každé švestky jednu oloupanou mandli

100 g kokosu

1 čokoláda na vaření 

30 g ztuženého 100% tuku

Postup:

Do každé sušené vyloupané švestky vložíme oloupanou mandli. Naplněnou švestku napíchneme na vidličku a namočíme do čokolády rozpuštěné se ztuženým tukem. Pak obalíme v kokosu a necháme ztuhnout.

Dobrou chuť přeje Tereza Edrová, 3. B
Zimní sporty:
Zimní sporty je označení pro disciplíny, které se konají v období zimy. Pro jejich provozování jsou potřebné sníh či led. Mezi zimní sporty se řadí: alpské lyžování, běh na lyžích, saně, boby, snowboarding, skoky na lyžích, skeleton, lední hokej, krasobruslení, rychlobruslení, biatlon, curling a mnoho dalších. V současnosti lze díky rozvoji techniky provozovat většinu z těchto disciplin po celý rok. Zimním sportům jsou věnovány i Olympijské hry, které se konají jednou za 4 roky a tentokrát se budou konat od 12. do 28. února 2010 ve Vancouveru (Kanada)
                                                   Adéla Novotná, 4. B

Tak to je pro tentokrát vše. Užijte si prázdniny, Vánoce a sníh, pokud nějaký bude, dávejte na sebe pozor, aby se vám nic nestalo a po prázdninách se zase sejdeme (
